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lékos adókötelesek veendők lel és az oly igás és kézi

Minden község elöljáróságának.
(Leirt állami adónak megfelelő útadó 

tftrlóse tárgyában.)
Megyei alispán urnák ezen 9394/1897. szám 

alatt kelt rendelete másolatban oly felhívással 
között érik, hogy a rendeletben jelzett s itt mintá­
zott időszaki kimutatást, — habár nemleges alakban 
is, -— hozzám, a kiszabott minden nejyedév első 
hónapjának lü ik napjáig sürgetés bevárása nélkül 
beterjeszteni szoros kü'ele-só;/üknek tartsák,

N. Szalon la, 1S97. május 20.

! miniinádsták, a kiknél 
i útadójára nézve az ál' 
• folyást nem gyakorol,
1 daczára is igás és 
egészen kihagyandó!;

Nagy Márton,
főszolgabíró.

„Biharvármegye alispánjától 9394/1897. szám. 
Minden főszolgabíró urnák. Kereskedelemügyi m. 
kir miniszter ur a folyó évi ápril hó 4-én 17590. 
sz. a kelt körrendeletében meghagyta, hogy jövőre 
nézve az útadó kivetés alapjául szolgáló egyenes 
állami adó leírása eseten az aránylagos törvényható­
sági útadók leírása iránt a hatóság által hivatalból 
tétessenek meg az intézkedések az érdekelt útadó 
köteles egyének minden kérvényozéso nélkül. — 
Hogy az útadó kötelesek érdekében adott ezen ked­
vezmény az uládó leírásokkal foglalkozó hivatali 
szabályok minél kisebb mérvű zaklatását vonja maga 
után s azoknak ekként előállott munka szaporulata 
lehetőleg redukáltassék: — ezen miniszteri rendelet 
gyakorlati végrehajtása alkalmából a következő ren­
delkezéseket teszem u. m : 1 A községi elöljárók [ 
kötelesek minden évnegyed első hónapjának 10-éig 
az állami egyenes adó törléseket tartalmazó és a in. 
kir. pénzügyigazgatóságtól hozzájuk érkezett válto­
zási jegyzék alapján a 1. '\. alatt ide csatolt minta j 
szerint két példányban kimutatást készíteni a lefolyt 
évnegyedben állami adó leírásban részesült,ékről s 
ezeknek ebből folyóing törlendő törvényhatósági 
útadójáról Azon körülmény hangsúlyozisa mellett, 
hogy az ut;d ) kivetés alapul nem szolgált áltálén s 
jövedelmi pótadó figyelmen kívül 1 sz hagyandó, a 
kimutatás egybeállításánál a következők tartandók 
szem előtt: a) minthogy az 1890. évi I. t ez 23. §-a| 
és ennek végrehajtása tárgyában kiadott utasítás 
értelmében az útadó és múlt évi állami adó alapján 
vetendő ki s igy adótörlésnek csakis az útadó kivetés j 
alapjául szolgált múlt évi állami adók törölt összege j 
után van helye, tehát a folyó állami egyenes adóból 
bármily czimen történt törlések a múlt évi alapon 
nyugvó útadó leszállítására igényt nem nyújthatnak: 
annál fogva csak a múltra névze törölt állami adó 
összege és ezután eső útadó törlés veendő fel a ki­
mutatásba, mert különben kétszeri törlés, illetve a 
már leszállítására állami adó alapján történt helyes 
folyó évi útadó módosításának esete is előállhatna; 
b) ezen kimutatatásba csak a községi egyénenkénti 
útadó összeirási lajstromokba tartozó érdekelt száza-

forint, illetve 1 frt 50 kr. 
ami adó törlés módosító be­
mert az állami adó leszállítás 
iézi minimilisták maradnak, 
a kimutatásból; kivéve azon 

; esetet, midőn az állami adó egészen oly módon 
j töröltetik, hogy az illető a semmi állami adót nem 
fizetőket terhelő bárom kézi napszám tartozása alól 
is mentességi igénynyel bir. 2. Az ekként évnegye­
denként külön községenkint készítendő 2 példányú 

- útadó leírási kimutatások a következő évnegyed első 
hónapjának 19 ik napjáig a járási főszolgabíróhoz 
terjesztendő!;, ki is köteles azokat 5 nap alatt további 
közigazgatási bizottsági tárgyalás alá bocsájtás végett 
hozzám beterjeszteni. 3 A főszám vevő veteményes 
jelentés kíséretében az ügyet a közigazgatási bizott­
ság elé terjeszti és a közigazgatási bizottság leírást 
elrendelő végzésének vételekor miután a leírásokat, 
a központi útadó főkönyvekbe keresztül vezette, a 
kimutatás H-od példányát a leírásoknak a községi 
útadó főkönyvekbe való foganatosítása c-zéljából — a 
járási főszolgabíró utján — a községnek visszaküldi. 
Nagyvárad. 1897. május hó 19 Szunyogh Péter s. 
1; alispán.“
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744. , .•
közip;. sz.1897 b

Sertéskanok beszerzése.
Az anyaállatok létszámával szemben szüksé­

ges sertéskanok beszelzásére az 1801. évi XII.
i.-cz 26. §-ában megálla]iiloit halál idő letelvén, 
a járásom területén levő községeket szigorúan 
utasítom, hogy az esetleg mutatkozó kanszükség- 
letök fedezéséi öl haladéktalanul gondoskodjanak.

Amennyiben pedig valamelyik község ebbéli 
kötelezettségének nem tenne eleget, azon esetben, 
hogy az 1 h01. évi XII. t. ez. 2Ő. Jvában bizto­
sított jogomnál fogva, a járá>i mezőgazdasági 
hizostsng közreműködése mellett s az illető község 
költségére a hiányzó apaállatok beszerzése iránt 
intézkedni magam fogok: mert óhajom, hogy az 
idézett t.-cz. vonatkozó rendelkezései hatásköröm 
területén feltétlenül érvényesüljenek.

Eljárásuk eredményéről kimerítő és teljesen 
tájékoztató jelentést várok 1897. évi jlllilis hó
31-ig.

N.-Szalonia, 180 7. június 5.
Nagy Márton, 

fű-zolgabiró.

K ö Z L ö N Y. Junius 9.

1451. ,
- közig. sz.

1897.

Szerbtövis irtás.

Sajnálattal tapasztaltam, hogy járásom köz­
ségeiben és határaiban a szerbtövis már újból 
mutatkozik s a legtöbb helyen veszélyes mérvben 
kezdi »llepni a mezőket, utakat, termőföldeket.

Felhívom ennélfogva az elöljárókat, hogy 
községük jól felfogott érdekében azonnal lássanak 
újra a szerbtövis kiirtásához s ennek megtörténtét 
hozzám legkésőbb e hó végéig jelentsék be.

Tudatom az elöljárókkal, hogy rendeletem 
foganatosításának elmulasztása esetén a szerbtövi­
seket az elöljáróság költségén magam fogom 
kiirtatni.

N. Szalonta, 1897. június 5.

Nagy Márton, 
főszolgabíró.

-tv Se
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lassúk it8 minilen illetékes hatósági közeg elsőrendű 
kötelességének ismerje a közegészségügy éiilekeit lel­
kiismeretesen szolgálni és egész, erejével támogatni

Minthogy pedig egv ily sok irányban kiható ügy­
kon e nem elég csak az intézkedéseket megtenni, hanem 
annak pontos végrehajtását is teljes szigorral elleneitizni 
szükséges, azért felhívom az elöljáróságot, miszerint 
rendeletéin közhírré tételével az ügyet befejezettnek ne 
tekint- ', hanem helyhatósága területét s a működési 
kört nz összes elöljárói tagok közt felosztva, naprétl- 
nafta igyekezzék ervcnyl szét , zni a legpontosabb foga- 
nato<ilásnak.

Intézkedésükről kimeritö és részletes jelentésüket 
hozzam ez éri juiin< it' lóik napjáig terjesszék be.

Nagy-Sza Innia, 1897 június 22

1(324
181)7. közig. sz.

Tűzrendészet-
A tűzrendészet tárgyúban kiadott 7044890. 

szánni kürcndeletem a legkit rjcdtcbli módon 
1 ez évben is végrehajtandó lóvén, felhívom az elöl­
járóságot. miként intézkedjék haladt elánul, hogy 
ezen körrendeletéin összes pontjai közhírre tétessenek. 
Egyidejűleg rendelem, hogy eljárásukról folyó évi 
július hó 15-ig teendő részletes és kimerítő jelenté­
sükben adjanak számot, hogy tűzrendészet tok in te­
tőben előbb érintett körrendelet.!

Nagy Márton, 
főszolgabíró.

1622
,897. köZ,8 SZ|"1Z-

Nyílt rendelet
a mayry. kir. csendórsey nagyszalontai és 

sarkadi ursparancsnokságailioz.
\ járásom összes elöljáróságaihoz, a közegészség 

o ,o,j vzéljából kiadott körrendoletemet, valamint 
ennek kapcsán a közönséghez intézett felhívásomat

mennyire és minő tekintetben javultak a viszonyok 
s esetleg vannak e még most is bizonyos hiányok 
melyeknek pótlásáról a közjó érdekében gondoskod­
nunk kellene ?

Nagy-Szalonta, 1897 június 22.
Nagy Márton, 

főszolgabíró.

1625.
08 9 77 kÖZÍg' «•

Költségvetési előirányzat.
tudomás es ellenőrzés végett oly meghagyással adom 
ki, hogy az ezen szabályok ellen vétőket — legye­
nek azok magánosok, avagy hatósági közegek — 
megbüntetés végett hozzám megfelelő tényleirással 
halatlt klalannl jelents, fel.

Nagy-Szalonta, 1897, június 22.
Nagy Márton, 

ffi-zolgabiró.

162.1.

Mezőrendőri pénzbüntetési nyilvántartás 
és pénznapló beterjesztése.

Ihálással a mezőrendőri törvény és végr. út­
iéi S ánnk 7-ik pontjára felhívom az elöljáróságot, 
hogy mvzörendőri kihágásokból befolyt pénzbünte­
tésekből. valamint a bitang jószáguk eladási árából 
befolyt összegekről az érintett szakasz értelmében 
szerkesztett nyilvántartási könyv és pénztári napló 
minden naptári félév végén (június 30. és decz 31.) 
lezárandó s másodlata hozzám legkésőbb június 5, 
és január 5 ig pontosan beterjesztendő. E határidők 
emlókeztetés okáért bejegyzendők az időszaki jelen­
tősek általain szerkesztett s minden jegyzői irodában 
kifüggesztett fali táblázata rovataiba.

A kimutatások 1897. július ö-ig lesznek boter- 
jesztendők a folyó évi I nő félévre vonatkozólag

Miután pedig ebbeli kötelességeik teljesítésére 1 
nines szándékomban esetről-esetre körrendeleteket' 
adni ki. saját jól felfogott érdekükben igyekezzenek 
a jőtfyző urak ebbeli kötelességeiket jövőben, külön 
felhívás bevárása nélkül pontosan teljesíteni 

N’agy-Szalunta, 1897 junius 22
Nagy Márton, 

főszolgabíró.

Bár ebbeli kötelességük kellő időben való teljesí­
tésére eléggé figyelmezteti az elöljáróságot, az általam 
kiadott s minden jegyzői szobában kifüggesztve tartott 
„Időszaki jelentések és kimutatások átnézeté/'-nek 30-ik 
folyó száma alatti megjegyzés, mégis minden félreértés 
gondos elkerülése végett, nem mulaszthatom el a köz­
ségi elöljáróság figyelmét már most s ez utón is felhívni 
az 1898. évi költségelőirányzat pontos beterjesztéséi e.

A községekről szóló 1886. évi XXII. t. ez. 125. 
és 129. §-a értelmében ugyanis köteles, a jövő 1898 
évi költségelőirányzatát még a folyó évi rendes köz­
gyűlésében megállapítani.

Minden legcsekélyebb szabálytalanság gondos elke­
rülése végett általánosságban ügyel meztetem a jegyző 
urakat, a jövő évi községi előirányzatok kellő időben 
elkészítésére s egyszersmind arra, hogy annak szer­
kesztésénél a községi pénztári kezelés és számvitel 
tárgyában a 230—1887. számú megyei végzéssel alko­
tott szabályrendelet rendelkezéseit szigorúan szem előtt 
tartsák

Jelesen:
1-ször. A múlt évi remélhető pénztári maradvány 

bevételül hozatala mellett a költségvetés két példány­
ban szerkesztendő, egyik példánya okmányolva és a 
másik okmánytalan, további 15 napi közszemlére teendő 
és e részbeni igazolvánnyal ellátandó s a tárgyalási 
hálái időre a községben nem lakó birtokosok vagy azok 
meghatalmazottjai különösen is meghívandók.

2 Az érintett szabályrendelet szerint rendszeresí­
tett vagy időközben kelt vármegyei végzések által netalán 
módosított elöljárói s cselédszemélyzeti létszám és java- 
dalmak keretén belül mozoghat, miből tolyólag az 1886. 
évi XXlI-ik t. ez. 24. §-ában említett csak külön tör­
vényhatósági jóváhagyás után végrehajtható ügyek és 
hatáiozatoknak a költségvetéssel kapcsolatos tárgya­
lása mellőzendő.

3. A községbeli lakosokra kivetett állami adóne­
meket előtüntető kimutatás, mely a közköltő kivetési 
kulcs megállapításánál fog alapul vétetni, múlhatatla­
nul bemutatandó a költségvetéshez. Ezen leiül különös 
gond hódítandó arra, hogy a közkökö kedvezményben 
vagy némely kiadások aló! mentességben részesülők az 
elintett község számviteli szabályrendelet 11 &.a értei-
ű™£:^ran"k *■,ui™" ■*«"* k'ii6*ses=«
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4. Netaláni észrevétel esetén a községi képviselő­
testület által az észrevétel minden pontjára kiterjedő 
indokolt határozat hozandó s az észrevételezett elő­
irányzatok hozzám, a nem észrevételezettek pedig köz­
vetlenül fognak az elöljáróság által Biharvármegye 
főszám vevője tekintetes Miskolczy Árpád úrhoz bekül­
detni, a minek megtörténte hozzám annak idején hala­
déktalanul bejelentendő lesz

A szabályszerűen elkészített, 15 napi közszemlére 
kitett és tárgyalt költség előirányzat illetékes felter­
jesztése legkésőbb 1896. évi augusztus hó 20-ig hozzám j 
bejelentendő lesz.

Óhajtom ugyanis, hogy Biharvármegye őszi (szep­
temberi) törvényhatósági közgyűlésében a járás összes 
községeinek 1898. évi költség előirányzatai kivétel nél­
kül jóváhagyást nyerjenek, hogy a törvény intóntióinak j 
e részben is megfelelhessünk.

N.-Szalonta, 1897. jtinius 22.
Nagy Márton, 

főszolgabíró.

! szeptember hó 10-án 045, 640, 
végzései szerint az 1807. évre

1 a közszükségleti alapra
2. a jegyzői nyugdíj-alapra
3. a betegápolás] alapra

047. sz a hozott

1

3%

1/ 0/

1620.
1897. közig “•

Megyei pótadók beterjesztése-
Vonatkozással ez évi márczius hó 28-án 708. sz. 

alatt kiadott körrendeletemre. ismételten tudatom, 
miszerint Bilmrvárvármegye bizottságának 1890 évi

4 a katona beszéllásolási alapra 17« 
összesen: 6*'«

törvényhatósági pótadó szavaztatott meg mely leg­
később ez évi szeptember hó 15-ig rendeltetési 
helyére szállítandó, még pedig a katona beszálláso­
lás! pótadó a főszolgabirósághoz, a több bárom pót 
adó a megyei pénztárba. Jelen rendeletem végrehaj­
tása pedig hozzám ez évi szeptember hó 20-ig 
bejelentendő.

A minden községet terhelő s az állami adók 
alapján kivetett törvényhatósági pótadók 1897. évi 
alábbi kimutatását azzal közlöm az elöljárókkal, hogy 
azok úgy a vármegyei pénztárnál, mint a számve­
vőségnél, a, mellékelt kimutatásban kitüntetett össze­
gekben lettek előírva, és ezek szerint lesznek a 
megyei pénztárba beterjesztendő!;.

Nagy-Szealonta, 1897. június 22.

Nagy Márton,
főszolgabíró.

KIMUTATÁS
a -szalonba! járásban az 1897. évre kivetendő és beszolgáltatandó

törvényhatósági pótadókről

So
rs

zá
m

Község
j
i

7,7« jegyzői
nyugdíj alap

1% katona 
beszállásolást 

alap

17,7« beteg­
ápolási alap

3°/„ közszük­

ségleti alap Jegyzet

írt kr. frt kr. frt kr. frt 1 kr.

1 Alii.......................... 24 39 48 78 1 73 17 146 34

2 Árpád .... 22 64 45 28 67 92 135 ! M

3 Baji ■ • • • 25 74 51 48 77 22 154 44

4 Erdő Gyarak . 40 10 80 20 j 120 30 240 60

í) Hlye .... 45 98 91 96 137 94 275 88

0 Kötegyán . 53 98 107 96 161
I

94 323 88

7 Madarász . 17 96 35 92 53 88 107 ! 76

8 Méhkerék . . . 23 38 46 76 70
1

14 140 1 28

9 Ó.-Homorog 23 68 36 71 04 142 ; 08

10 Sarkad .... 171 91 343 82 5 1 5 73 1031 46

11 Szalon la . . 286 81 573 62 860 . ■43 1720 86

12 Tamásda . 40 59 ; 81 18 121
1

77 243 54
1 *

.

1 3 Tulka .... 61 72 1 123 44 185 16 370 1 32

Összesen . , 838
j

88 1677 76 2516 64
"

5033

1 1 °°

Nagy-Szalonta, 1897. június 22.
Nagy Márton, 

főizolgabiró.
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